



县纪委监委
县委宣传部
县政府纠风办
县融媒体中心
热线电话: 82367900, 69966891

主办

问: 今年以来,我县城乡建设是如何紧紧围绕打造“绿色宜居之城”总目标,不断提升城市宜居度,让老百姓出行更便捷、居住更舒适、生活更方便的?

答: 城市是现代化的重要载体,今年是贯彻落实党的二十大精神的开局之年,在这一重要时点,打造中国式现代化城市,让城市更宜居、更韧性与更智慧,为城市高质量发展集思广益,十分及时、十分重要,很有意义。今年以来,我局在县委、县政府的正确领导下,始终坚持广大人

民群众在城市建设和发展中的主体地位,把让人民宜居安居放在城市建设首位,把最好的资源留给人民,不断推进以人为核心的新型城镇化,加快农业转移人口市民化,推进以县城为重要载体的城镇化建设,坚持“人民城市人民建、人民城市为人民”,稳步实施城市更新行动,加强城市基础设施建设,打造宜居、韧性、智慧城市。

问: 2023年我在推动住宅小区雨污分流改造工程方面采取了哪些措施?

答: 自2022年以来,住宅小区雨污分流改造工程一直被列入全县重点工作,县纪委监委、县住建局高度重视,去年我们完成包括县城01、03、05、07等片区及重要河道沿线共95个住宅小区的雨污分流改造,合计投资3亿元。今年县又推动实施县城101个住宅小区雨污分流改造及配套污水管网建设、管网错接混接改造等项目,合计总投资4亿元。为了进一步做好住宅小区雨污分流改造工作,我们今年采取“EPC”(设计施工一体化)的模式实施,确保雨污分流从设计到施工的整体性。不但在规划设计上更具科学性,在施工组织上也更加规范化,确保能够达到雨污分流效果,进一步改善群众居住环境。

问: 针对生活污水的收集处理,镇区在这方面做了哪些工作?

答: 为了高效收集城市居民生活污水,我们实施了雨污分流改造,通过新建和改造污水管网将污水收集起来,减少污水直接排入河道的现象。同样,为提高镇区污水收集率,我县今年计划新建21公里集镇污水主管网(涉及9个镇),由射阳城镇净水有限公司负责实施,合计投资约7200万元,目前正在施工中,主要是完善集镇的污水管网系统,进一步提高污水集中收集率,切实改善乡镇人居环境。

问: 请介绍一下我县水环境改善情况。

答: “水环境治理事关生态改善,事关民生福祉,和群众息息相关”,我县城区内水系发达,河道众多,且处于下游段,水环境治理工作非常重要,县委、县政府也高度重视,采取了一系列措施来改善县城区内的水环境。

2017年至2021年,我县对县城小洋河、战备河等31条河道实施河道综合整治工程,合计总长度71.86km,总投资6.75亿元,2021年已全部整治结束,新增污水管网50.4公里,清淤疏浚66.72万方,新增木桩、仿木桩、自嵌式挡土墙等硬质化驳岸49.82公里,消除污水直排口1374个,新建污水检查井1200座,新增生态护坡2.29万平方米,新建污水泵站6座,活水泵站4座,拆违桥梁33座,拆除拦河坝7座。

2021至2022年,我县又新建了北二、北三、南四中沟等7座活水泵站,扩建北一中沟活水泵站,新增北一东、工区河临时活水设施,使县城区内水系流动性得到改善,提升了水体自净能力。

问: 我县今年在老旧小区改造方面做了哪些工作?

2023年,为保障建城区河道水质稳定,我县正在实施红旗河、燃化河、南四中沟三座节制闸新建工程和黄海大沟北泵站扩建工程,目前已进场施工。今年新建的黄海大沟(运棉河)泵站工程已投入运行。同时,为了加强日常河道保洁管护,专门由三维集团组织成立49人的河道保洁队伍,对县城建成区河道开展清淤疏浚、驳岸养护、巡查保洁和定期开展河道水质检测、水质达标维护工作。

问: 县住建局对县城区餐饮、洗车等“小散乱”排水户整治开展了哪些工作?

答: 近年来,为深入贯彻落实省、市关于城镇污水处理提质增效精准攻坚“333”行动部署要求,聚焦“问题在水里,根子在岸上”,进一步规范“小散乱”排水户污水排放行为,住建条线联合生态环境局、城管局等行业主管部门,加大宣传力度,开展入户调查,累计入户已达一千余户,加大农贸市场、小餐饮、理发店、洗车场、小诊所等小排水户雨污水管道私接乱接、混接等问题的排查整治,跟踪督促供水集团对餐饮业及理发店等场所安装隔油池、毛发收集器等预处理设施,由商户加强日常维护管理,确保设施通畅、有效运行。强化排水许可管理,从小商户到医院、学校,逐步解决不达标排放和错接乱接等问题,规范排水行为,确保城市排水设施正常运行。

问: “小散乱”排水整治有什么亮点?

答: 已建、在建提质增效达标的“小散乱”排水户的预处理设施加装,由农水集团统一实施。这样既能减轻排水户的经济压力,让排水户更配合排水整治工作,也能够加快县城区排水整治进度,进一步规范“小散乱”排水户排水行为,从源头上让水环境整治提升走深走实。

问: 在满足群众亲近自然、享受绿色生活需求,提升人民群众“绿色幸福感”方面,县住建局做了哪些工作?

答: 良好生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。人民群众是城市绿化的最大受益者。城市绿化就是要把绿色植进群众心坎里,在出门见绿的城市空间收获舒心与惬意,是人民群众对城市绿化最朴素的期盼。在城市建设过程中,我们始终秉持“绿化惠民、绿化利民、绿化为民”理念,留足绿化用地,充分利用城市边角“零碎地”广植树木,为群众创造更多便利可达的绿色休闲空间。今年,我县新建了4个口袋公园,分别在海都实验幼儿园北侧、海都小学北侧、港城小学南门东侧和港城小学南门西侧,旨在为学校师生们以及等候学生的家长们提供一个更加舒适宜人的环境。同时,实施小洋河、北一中沟、双龙河、北一中沟等河道合计6公里清水绿岸、3公里绿道的改造提升以及对县城区游路、设施等进行维修,目前工程已经实施总工程量的60%,预计在10月底竣工。

问: 我县今年在老旧小区改造方面做了哪些工作?

人民城市人民建 人民城市为人民

——县住建局党委副书记、副局长赵振东就社会关注的热点问题答公众提问

造过程中无法避免对居民的正常生活出行带来影响,县住建局始终秉承着“快进快出”的理念,在探明内部地下信息之后,因地制宜优化设计方案和施工方案,并提前谋定好交通出行方案和施工工期,实现各施工流程“无缝衔接”,大大减少施工时间;同时联动社区和物业公司提前做好公示工作,确保最大程度减少施工对居民生活的影响。

问: 县城还有不少“断头路”,一些路段也比較老旧,亟需进行改造,今年我县在市政道路建设方面做哪些工作?

答: 市政道路项目建设关系民生和经济社会发展,对完善城市功能、优化路网结构、缓解交通压力具有十分重要的意义。按照县委、县政府决策部署,今年着力打通一批“断头路”,畅通城市交通“微循环”,让群众出行更便捷,让城市交通更顺畅。对照2023年度城建重点工程计划,我局牵头负责振兴路、朝阳街南延工程,两条道路由城建集团负责实施,总投资3000万元,根据工程计划,年底前竣工。我局将密切协调配合,加强组织领导,积极做好矛盾协调。同时督促城建集团加快建设进度,强化全局观念和系统思维,聚焦关键节点,全力攻坚克难,统筹推进道路与配套工程建设,确保按工程计划建成通车。同时,对群众关切的黄海路北延、黄海路南延、沿河路东延等市政道路建设也已提上日程,我局将推动尽快实施到位,确保路网通畅,提高出行便利性。

问: 县住建局是如何做好城市防汛工作的?

答: 为贯彻落实中央、省、市、县关于防汛工作部署要求,对照防汛工作职能,我局积极做好县城排水防涝工作。今年以来,消除人民路、聚龙府小区周边等23处积水点,管道疏通清淤193.2公里,检查井清掏4651座,雨水箅子清挖8630座,对县城区内所有市政雨水管网进行全面检查、疏通、清淤,对污水泵站、污水处理厂等污水设施进行检查和巡视,对低洼地带、棚户区等区域进行重点排查,特别是针对井盖丢失、积水路段漏电等突出安全隐患,全面排查、立查立改,不留死角,全面打好防汛工作“基础关”;调整局防汛工作领导小组,统筹指挥和协调处理全县市政道路、住宅小区、城市危房等防汛工作,进一步完善防汛排涝层级责任制,明确各市政单位、99家物业企业的主要负责人为本单位、本小区防汛抢险第一责任人,加强市政管网、住宅小区防洪和排涝的统筹协调,成立5支专业排水应急抢险队,组建专业抢险人员60人、社会抢险队员346人,配齐疏通车、强排车、强排泵、潜水泵等防汛机械,着力守好应急保障“生命线”。

城市防汛工作永远只有“进行式”,我局将时刻保持“迎战”“临战”“实战”状态,科学精准防汛,严格落实日常巡查、问题整改、应急保障等措施,做到不松懈、不疏漏、不缺位,坚决打赢城市防洪阻击战。

县行政审批局

开拓登记新路径 激发市场新活力



本报讯 (通讯员 郑洁)
秦印 李湘莉)9月21日下午,县味自鲜海产品有限公司法人夏升华在县行政审批局企业开办专区领取全县首张直接变更登记的“个转企”营业执照,他高兴地说:“公司转型前

是在黄沙港镇海鲜大卖场经营海产品的个体工商户,转型后,投资额变大了,规模也大了,承担的责任也由无限责任变成了有限责任,经营更灵活更方便了。”

我县自去年起在全市率先

开展“个转企”改革,重点帮扶培育餐饮服务、商品贸易、培训机构等行业个体工商户转型为企业登记。在此基础上,今年又打通了登记业务壁垒,突破性推行个体工商户直接变更为企业,最大限度保留原字号和行业特征,保留原统一社会信用代码,原个体工商户的登记档案、年报公示信息等事项同时延续至转型后的企业,保留过去先注销后新设的模式基础上,推出直接变更的新模式,进一步激发市场活力。

“个转企”登记是指个体工商户(不含港澳台、台居民个体工商户)转型为个人独资企业、合伙企业和有限责任公司的登记行为,有利于帮助市场主体更新经营理念,规范发展模式,健全内部管理制度,增强防范管理风险和应对市场风险的能力

力,不仅是市场主体名称的更改,更使市场主体内部治理结构得到了优化,发展延续性问题得到很好的解决。

作为全县内资企业登记服务机关,县行政审批局积极落实《促进个体工商户发展条例》《个体工商户转型为企业登记管理办法》等政策措施,创新“个转企”登记服务,将办理涉及的转型登记、公章刻制、涉税业务,开通企业社保账户、开通住房公积金企业缴存账户等环节纳入“一窗”办理,实现“一表填报,实时流转,即时反馈,并联审批,集成服务,一窗领取”等,办理过程不但减环节、减材料、减耗时,还能保留原来的名称字号和行业特征,切实提升了企业登记效率,全力支持个体工商户转型升级,助力个体工商户高质量发展。

县行政审批局

拓展企业开办全程代办服务新通道

本报讯 (通讯员 刘萍)
秦印 马晓莉)9月18日,射阳国发资产管理集团有限公司法务人段翔英到县行政审批局企业开办专区办理企业注册业务,与以往不同的是,这种必须通过线下办理的业务也由窗口工作人员帮助全程代办,如此便携周到的服务,让段翔英欣喜万分。

从今年下半年开始,县行政审批局进一步拓宽新开企业全程帮代办范围,企业通过线上申报,线下全程跟进代办,与过去的全程网上申请办理有所不同,拓展了帮代办服务内容,构建“线上+线下+全程代办”服务新模式,服务更加便民利企。

2021年6月,县行政审批

节,即一次申请、一窗受理、一表填报、一套材料、一网通办、一站服务、一次办结,为企业群众提供了极大的便利,节省了办理时间,减少了办理费用,提升了办事群众对代办服务的体验感和获得感,增强了群众的幸福感。

截至目前,该局企业开办服

务专区累计提供全程帮代办企业服务近4000件,将便民利企更高效的承诺落到了实处。



有爱的渴渴光向海

射阳县创建全国文明城市 | 公益广告

文明每一步 精彩每一景



中共射阳县委宣传部 射阳县文明办 / 宣